

类别：B

安康市发展和改革委员会

安发改规划函〔2021〕16号

签发人：陶柏林

安康市发展和改革委员会 关于市四届人大七次会议第15号 建议的复函

成英存代表：

您提出的“关于出台市政府支持城东新区加快发展意见的建议”收悉，感谢您对城东新区开发与建设工作的关心。现结合市发展改革委职能，就您提出的建议答复如下：

开发建设城东新区，是市委、市政府围绕建设区域中心城市和大安康中心城区，统筹中心城市各区域协调发展作出的重大部署，是优化城市布局、拓展城市空间、加快疏解老城、提升城市

品质的重大举措。市委、市政府一直高度重视城东新区建设，继2016年底首次提出高起点规划建设城东新区之后，2021年政府工作报告中特别强调，支持城东新区开发建设提速，加快张石大道、秦巴大道、明珠大道等骨干路网建设，新建关庙汉江大桥、扩建黄洋河大桥并同步拓宽两桥连线。《安康市2021年国民经济和社会发展规划》明确提出，统筹推动新安康门户区、城东新区建设，加快实施一批市政基础设施项目和城市骨干路网，提升城市品质和承载力。

城东新区筹建尤其是工作机构成立以来，在市委、市政府的正确领导下，市区有关方面坚持市区一体、协调联动，履职尽责、密切配合，务实高效推进重点任务落实，做了大量富有成效的工作。目前，城东新区《总体规划（2018—2035）》和《核心区控制性规划》已编制完成，并顺利通过审查批复。同时，国土空间等专项规划加快推进，重大项目陆续落地。今年先后完成了市中心医院第三医院（传染病医院）改扩建、汉滨区职业教育中心等项目《修建性详细规划》，开工实施石张大道、秦巴路、明珠路、数字经济产业园等重大项目15个，总投资14.09亿元。

按照市委、市政府的总体部署，市发展改革委认真履行部门职能，全力支持城东新区建设。在全市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要中，将城东新区建设作为提升中心城市品质的重要板块，提出了建设“湖城一体、产城融合、生态宜居、创新

引领”的山水新城目标，明晰了“一体两翼、一轴七区”的空间构架格局，明确了建设医养结合示范区、康养产业示范基地以及宜游宜业宜居宜养品质新区的战略功能定位，着力打造“秦巴明珠”靓丽窗口。同时，将城东新区王湾路、振兴路、安泰路、碧云路以及片区污水处理厂等项目列入2021年市级重点建设项目计划，指导策划了水环境综合整治等3个贷款项目、创业孵化中心等4个政府专项债券项目，其中有2个专项债券项目通过省财政厅评审，发债总金额6.7亿元，当年发行2.5亿元。

下一步，市发展改革委将聚焦城东新区建设重点任务，认真履行职能职责，全力搞好协调配合，重点做好以下几方面工作：**一是推动规划落地。**细化分解全市“十四五”规划纲要关于城东新区的发展目标、重点任务和重大项目，明确牵头部门、工作责任和推进措施，形成规划实施强大合力，确保规划对城东新区的目标定位如期实现。**二是强化项目支撑。**紧跟中省政策导向和投资走向，协调汉滨区和市级相关部门加强对城东新区项目谋划储备工作的帮助和指导，建立重大项目协同推进机制，补强产业链条，服务社会民生，提升新区能级，发挥重大项目和有效投资对新区发展的支撑作用。**三是完善支持政策。**发挥发展改革部门统筹协调职能，会同汉滨区和市直相关部门提请市委、市政府建立城东新区协调会商、联席会议等制度，研究制定支持城东新区加快发展的政策措施，协调解决新区开发建设中的重大问题，推进

城东新区高效率开发、高标准建设、高质量发展。

衷心感谢您对城东新区开发建设的关心和支持！

专此复函。

安康市发展和改革委员会

2021年8月17日